



石智勇在比赛中。新华社发



肖若腾在比赛中。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

一声怒吼,尽显王者之风。北京时间7月28日晚间进行的东京奥运会男子73公斤级举重比赛,中国选手石智勇以364公斤的总成绩毫无悬念夺下一枚金牌,并刷新了由他自己保持的总成绩世界纪录。

这场“碾压式”的比赛,在石智勇出场时就几乎失去了悬念,他的抓举第一把重量最终选择158公斤。要知道,和他同场竞技的其他选手开把重量最高才151公斤。第一把顺利举起后,石智勇第二把举起了163公斤,第三把则是直接举起了166公斤,直接领先第二10公斤,并刷新了抓举的奥运会纪录。

挺举开始,石智勇的开把开到了190公斤,而其余选手最高才185公斤。最终石智勇挺举第一把举起了188公斤,第二把举起了192公斤,但是被判犯规。而石智勇第三把竟然直接举起了平世界纪录的198公斤。最终他以364公斤的总成绩,领先第二名多达18公斤的绝对优势,打破自己保持的世界纪录,轻松夺冠。

或许在熟悉举重项目的体育迷心里,“石智勇”这个名字有着沉甸甸的分量。

2004年雅典奥运会上,男子举重62公斤级冠军的名字同样叫做石智勇。在举重圈,大家习惯于用“大”“小”石智勇来区别他们。与前辈大石智勇相比,这个90后的小石智勇,不仅完成了荣耀的传承,更开创了我国举重队的新辉煌。

“要对得起石智勇这个名字。”2012年,前辈大石智勇给予了这位刚进国家队、20岁还不到的小石智勇极大的期望。而现在,小石智勇不仅实现了奥运两度摘金,更完成了中国举重荣耀的传承。

5年前,2016年里约奥运会男子举重69公斤级比赛,石智勇以352公斤的总成绩帮助中国举重队获得奥运四连冠。69公斤级的比赛,石智勇已经确立了自己的地位,而转战73公斤级,更是宣告了他在这个级别的王者。

2018年在世界举重锦标赛男子73公斤级比赛中,石智勇包揽了抓举、挺举、总成绩三冠。2019年更是将世界举重锦标赛和亚洲举重锦标赛男子举重73公斤级的冠军收归囊中。东京奥运会,他不仅获得金牌,更打破抓举、总成绩奥运纪录和总成绩世界纪录。

智勇双全 如愿夺冠

石智勇轻松夺得男子73公斤级举重金牌

体操争金 仍需再拼

肖若腾末轮遭逆转,获男子个人全能银牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

北京时间7月28日晚,东京奥运会竞技体操男子个人全能决赛项目,中国选手肖若腾前5轮比赛保持第一,末轮遭日本选手桥本大辉逆转,仅得到一枚银牌。另一名中国选手孙炜带伤出战一度位列第2位,第5轮遭反超,成绩是第4名。

竞技体操男子个人全能决赛共有6轮比赛,肖若腾和孙炜的项目顺序均为自由体操、鞍马、吊环、跳马、双杠、单杠。根据赛制,该项目的每个单项仅能完成一次,每次完成的分数相加作为总成绩,最高分夺冠。

前4轮比赛,肖若腾发挥稳定,分别拿到14.700分、14.700分、14.533分、14.700分。第5轮双杠是中国队优势项目,肖若腾不负众望拿到15.366分,与身后俄罗斯奥运队与日本队选手拉开差距。

第6轮比赛,肖若腾表现出色,完美完成规定动作并稳稳落地,最终他拿到难度分6分,完成分8.366分,但因场外因素被扣掉0.3分,最终得分14.066分。最后一名出场的日本选手桥本大辉拿到14.933分,逆转肖若腾夺冠。赛后,裁判打分是否存在“主场偏向”

成为争议的焦点。

肖若腾憾失体操男子个人全能金牌后,中国体操队副领队叶振南接受媒体采访时表示:“我们两个队员肖若腾和孙炜发挥非常好。今天从发挥来说,每一项都是发挥得很出色,不过打分项目就是这样。”

叶振南表示,我想我们运动员已经在场上展示出了不服输的精神,另外,也展现了我们中国体操的精湛技术。对待最后的结果,肖若腾也表现得很大度,向乔本大辉和纳格尔内都表示了祝贺。肖若腾最后单杠因为结束后没有向裁判示意被多扣了0.3分。

中国体操队一直都是奥运会上的夺牌大户。上一届奥运,体操队梦碎里约,仅拿到两枚铜牌黯然收场。对中国体操队来说,“打赢翻身仗”是东京奥运会上的最大目标。

不过到目前为止,中国队仍然未能在体操大项摘金。26日,中国队夺得体操男子团体铜牌;27日,中国队获得竞技体操女子团体第7名;算上28日的比赛,中国队在已结束的项目中斩获1银1铜。

接下来,中国体操队将在7月29日晚至8月3日进行女子个人全能项目以及男女各单项金牌的角逐,队伍将继续向金牌发起冲击。

瞄准女单金牌 陈梦今日逐梦

东京奥运今日将产生17金,中国队将争2金

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

北京时间7月29日,东京奥运会进入主赛期第六个比赛日。当日将在乒乓球、游泳、体操、射击、柔道、击剑、赛艇、皮划艇静水等项目产生17枚金牌。其中中国军团将冲击女子200米蝶泳和乒乓球女单的冠军。另外,中国女排“生死战”也将在当日打响,她们将面对俄罗斯奥委会队。

“霏”鱼决战200米蝶泳

北京时间10:28,张雨霏将

出战女子200米蝶泳的决赛,和她一起并肩作战的还有小将俞李妍。在28日结束的该项目半决赛中,中国选手张雨霏以小组第一、总排名第一晋级决赛,俞李妍以小组第三、总排名第六晋级决赛。

200米蝶泳项目,可以说是张雨霏的拿手好戏。此前的两场比赛,张雨霏始终排在第一位,在28日结束的半决赛中她更是游出了2分04秒89的今年世界最好成绩。和张雨霏携手进入决赛的还有俞李妍,张雨霏也不会再孤军奋战。有了队友的支持,张雨霏将向本届奥运会中国游泳的第一枚金牌发起冲击。

起冲击。

中国女排生死之战

接连输给土耳其和美国女排后,中国女排走到了一个十分尴尬的境地。北京时间15:25对阵俄罗斯奥委会队的比赛,成为中国女排夺取出线权重要一关。

目前的女排小组赛最新的积分排名已经出炉,中国女排输了两场继续排在小组垫底,与阿根廷并列。四支出线名额前面三个可以确定,那就是美国、意大利和土耳其。而女排接下来的对手俄罗斯奥委会

队已经战胜阿根廷,拿到3分积分。中国女排必须拿下此战,才能将出线的主动权紧握在手中,期待中国女排能够绝处逢生。

陈梦、孙颖莎期待会师

东京奥运会乒乓球比赛即将决出第二枚金牌。女子单打决赛将于北京时间19:00开始。继混双比赛憾失金牌后,山东籍国手陈梦和小将孙颖莎将代表中国女乒在女子单打项目中为国乒争取首金。

北京时间10:00将率先进行半决赛的角逐,世界排名

第一的山东名将陈梦对阵新加坡选手于梦玉。两“梦”相遇,战术实力更雄厚的陈梦只要稳定发挥,就能够锁定一个决赛席位。接下来的北京时间11:00,孙颖莎与日本名将伊藤美诚将争夺另一个决赛席位。虽然这是孙颖莎职业生涯的奥运首秀,但是她发挥相当稳定。孙颖莎与伊藤美诚两人年纪相同,交手多次,孙颖莎战绩占优,但多是惊险获胜。

北京时间19:00,乒乓球女子单打金牌赛将正式打响,让我们共同期待两面五星红旗冉冉升起。